

高温驾车出行 留意交警提示

本报讯(记者 张晋峰)持续高温天气来袭,对交通安全特别是驾车出行时的人身安全造成一定影响。为此,7月15日,高速交警五支队发布高温天驾车出行的安全提示,为您提供参考。

一、别让轮胎“中了暑”。路面温度飙升,轮胎长时间暴晒或高速行驶易引发爆胎。大家应定期检查胎压,高温天气可适当降低胎压。如发现轮胎花纹过浅,或是存在鼓包、裂纹、老化现象时,要及时更换轮胎。同时,不

要长时间连续高速行驶,停车时尽量选择阴凉处。遇到坑洼路面要减速慢行,减少对轮胎的冲击。

二、当心车辆“发了火”。高温是车辆自燃的“催化剂”。大家要定期排查电路、油路,发现问题及时维修,尤其车龄较长的车辆更要重视。车内勿放置打火机、香水、充电宝等易燃易爆物品。随车配备灭火器,并掌握正确的使用方法。

三、定期给车“体个检”。出行前,

轻踩刹车感受踏板力度,确保刹车灵敏有效。检查车灯是否正常,如雨刮器胶皮老化要及时更换,以便可以应对突发的降雨。夏季虫胶、树胶多,要及时清洁车窗、后视镜,确保视线清晰。

四、上路不要“闹脾气”。夏季高温,天气燥热,驾车时更需保持冷静、拒绝“路怒”,保持良好心态。遇拥堵勿急躁,避免频繁鸣笛、强行加塞、开“斗气车”,保持安全车距,礼让行人和非机动车。如遇剐蹭等轻微事故,要

及时拨打122报警,并将车辆移至安全地带协商,避免占用车道引发拥堵和二次事故。

五、春困秋乏“夏打盹”。高温环境下人体易疲劳,连续驾驶不要超过4小时。每4小时停车休息至少20分钟,可下车活动或用冷水洗脸提神。尽量避开午后、凌晨等最容易犯困的时段开车上路。熬夜或睡眠不足时,切勿驾车上路。空调设置在适宜温度,也要适时开窗通风,保持车内空气新鲜。

夏日车内高温 几招轻松应付

本报讯(记者 于健)随着气温不断升高,室外停放的车辆稍不留神就成了“蒸笼”,刚开门便热浪扑面,座椅烫得让人难以坐下。7月15日,记者走访了我市多家4S店,维修师傅们分享了几招实用技巧,轻松应对车内高温。

物理降温有窍门

最直接的办法是从停车环节入手。有条件的话,优先选择地下车库;若只能露天停放,尽量找大树下或建筑物阴影等阴凉处,减少阳光直射时间,从源头降低车内蓄热。

若车辆已被暴晒,上车前别急着发动。先将车窗降下一半,反复开关主驾驶车门5次以上——利用“拉风箱”原理,能迅速将车内积聚的热空气“抽”出去,让温度明显下降。

行驶途中想快速降温,开窗也有讲究。比如开启对角的两扇车窗,形成“穿堂风”,空气对流会带动热气排出,降温效果好且噪音小。或是关掉驾驶位后排车窗,打开其余三扇,这样能在后排形成高压区,加速热气外排,车内风力柔和,乘车更舒适。

空调使用有技巧

启动车辆后,车主别急着立刻开空调。此时应先打开车窗行驶3分钟左右,让车内热空气先散出去,再开启空调更高效,还能减少发动机负荷。

使用空调时,可先开“外循环”,把风量调至最大,同时保持车窗开启,让车外相对凉爽的空气置换车内热气;待温度下降后,关上车窗,切换为“内循环”,再调至适宜温度和风量。另外,车主记得将空调出风口朝上——冷空气会自然下沉,形成对流,制冷效率能显著提高。



图片来源:网络



图片来源:网络

暑期出游谨慎选择涉水项目

本报讯(记者 贾尚志)暑期出游旺季到来,市文旅局近日发布提示,出游时请提高安全意识,密切关注天气和预警,谨慎选择涉水项目,做好个人防护和应急准备。

出游前可通过气象部门网站、手机天气应用等,及时掌握旅游目的地天气动态以及相关部门发布的地质灾害预警、景区临时管制等信息。若预报有恶劣天气,建议推迟或更改行程,避开暴雨、雷电时段出游。避免前往山区、河谷、临河临崖等容易发生山体滑坡、泥石流、山洪等地质灾害的区域。

自驾前,要全面检查车辆状况,确保雨刮器、刹车、灯光等设备正常。遇到积水路段,先观察水深,若水深不明,切勿贸然通过;若车辆在水中熄火,不要再次启动,应迅速撤离至安全地带并报警求助。随身携带雨具、保暖衣物、常用药品,比如感冒药、肠胃药、消炎药等。户外旅游时,配备必要自救装备,比如手电筒、多功能刀具、急救包和应急食品。如遇突发险情,保持冷静,迅速撤离危险区域,及时拨打当地报警电话(110)、急救电话(120)或市民热线(12345)求助。

计划落地租车 提前做好功课

本报讯(记者 李涛)坐高铁或飞机到太原,再租一辆汽车自驾游。今年暑期,这种落地租车游玩的方式颇受青睐,由此催热我市汽车租赁市场。租车时应该注意啥,7月14日专业人士给出了几点建议。

山东游客陈轩在太原玩了10天,觉得不虚此行。由于有老人、孩子,他在高铁上,提前在租车App上预约了一款七座商务车。日租金不到300元,车况不错,一家人每天自驾游玩,路上很省心。走时,在指定门店还

车,仅半个小时就办完了手续。

据了解,有不少游客选择这样的游玩方式,不用长途跋涉开车来太原,而选择落地后租一辆车,非常方便。我市一家租车公司的工作人员表示,目前租车平台较多,可选择的车型也更加丰富,有汽油车也有新能源车,租一辆经济型车日均也就100多元,很实惠。

不过,在社交平台上,也有人晒出租车时遇到的“坑”,比如还车时被告知汽车外观有划痕,双方在结算金

额上产生分歧等。对此,专业人士提醒,租车时要优先选择信誉度高、口碑好的租车平台和公司,仔细阅读租车合同,特别是关于费用、保险、违约等方面的条款,确保自己的权益不受侵害。

另外,取车时要注意仔细检查并用手机记录车辆的外观、内部设施和车况,查看车辆保险和行驶证,避免使用有未处理违章的车辆。不要贪便宜,要选择价格合理的租车公司,过于便宜必定有套路。

文明养宠经验 获得社区推广

本报讯(记者 韩睿)养着十余只宠物猫,家里却非常干净整洁没有异味,7月14日,七一社区网格员在走访中了解到这一情况,认为该居民科学饲养、系统化管理宠物的秘诀,为社区文明养宠提供了可复制的经验,她邀请该居民通过社区讲堂向小区推广。

当天上午,网格员张莉华、郭惠芬在北河湾东街5号院10号楼日常巡查时,注意到楼内某户居民家中传出猫叫声,出于责任感,敲门探访后,映入眼帘的是井然有序的饲养

场景:十余个独立猫笼分区摆放,地面铺设易清洁的防水垫,专用空气净化器持续运转。每只猫咪拥有独立食盆、饮水器和猫砂盆,笼内悬挂着标记免疫日期的信息卡。更令网格员赞叹的是,墙角分类存放着密封的猫粮罐、专用消毒液及药品冷藏箱。

“科学管理是关键。”该居民向网格员展示了三大核心方法:一是健康档案精细化,每只猫建立电子档案,手机设置疫苗、驱虫提醒;二是环境维护流程化,每日三次清理猫砂,每

周两次环境消毒,每月更换笼内垫材;三是行为管理前置化,选用静音猫抓板,在阳台设置封闭式活动区,墙面加装隔音棉。针对幼猫和病弱猫,还特别配置恒温保育箱和隔离观察区。

网格员现场核实,该户不仅实现零异味、零放养,更建立起完善的防疫体系。七一社区当即决定将其经验转化为便民服务措施:本月起开设“文明养宠课堂”,邀请该居民担任志愿讲师。社区主任李乐表示,这些可复制的方法,让爱心和责任落到实处。